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Referat de motivare pentru scurtarea perioadei de transparenta decizională

Datorită  situației  excepționale  creată  în  urma  schimbărilor  legislative  succesive  care  au
reglementat direct procedura de autorizare specifică prezentei investiții, este necesară scurtarea perioadei
în care proiectul de hotărâre pentru aprobarea documentației P.U.Z. pentru „ÎNFIINȚARE CENTRU DE
COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR” cu amplasamentul propus în Municipiul Alba Iulia, Strada
Gheorghe Șincai, F.N., în zona stației de transformare a orașului.

În  detaliu  specificăm  faptul  că  investiția  a  început  pe  un  cadru  legislativ  care  presupunea
elaborarea unei documentații de urbanism, demers care se finalizează prin adoptarea prezentului proiect
de hotărâre. 

În paralel ținând cont de schimbările legislative realizate prin adoptarea OUG 173 din 2022 care
au creat un cadru legislativ mai favorabil, s-a emis un nou CU și s-a demarat etapa următoare, faza studiu
de fezabilitate,  de  a  cărei  finalizări  depinde obținerea finanțării  pentru înființarea  prezentului  Centru
pentru Aport Voluntar. Studiul de fezabilitate menționat este blocat în faza de avizare, în etapa evaluării
impactului asupra mediului, iar pentru emiterea Deciziei etapei de încadrare, Agenția pentru Protecția
Mediului solicită aprobarea prealabilă a Planului Urbanistic Zonal demarat în baza unui cadru legislativ
care nu mai este în vigoare.

Menționăm că prin schimbarea legislativă efectuată asupra legii 50 din 1991, de ordonanța de
urgență nr 173 din 2023 privind stabilirea unor măsuri necesare pentru îndeplinirea jaloanelor și țintelor
din  Planul  național  de  redresare  și  reziliență  aferente  componentei  3  -  Managementul  deșeurilor,
componentei  10  -  Fondul  local,  componentei  11  -  Turism și  cultură,  componentei  12  -  Sănătate  -
Investiția 12. Dezvoltarea infrastructurii spitalicești publice - obiective de investiții cu contracte de lucrări
în  derulare  încheiate  cu  Compania  Națională  de  Investiții  C.N.I.  -  S.A.,  componentei  14  -  Buna
guvernanță și componentei 15 - Educație, precum și pentru completarea unor acte normative,  aprobată
prin Legea 143 din 2023, astfel că Legiuitorul Național a considerat ca aceste Centre de Colectare
cu aport Voluntare sunt de o importanță majoră, fapt care necesită anumite măsuri extraordinare
ce obligă la rezolvări de o manieră urgentă.

Datorită  faptului  că  procesul  de  avizare  a  documentațiilor  de  urbanism are  în  componență  o
procedură de consultare a populației, care fost deja realizată în etapa premergătoare avizării PUZ-ului
prin emiterea Raportului privind consultarea publică nr. 91014 din 07.08.2023, respectând ordinul nr.
2701 din 30 decembrie 2010 pentru aprobarea Metodologiei de informare și consultare a publicului cu
privire la elaborarea sau revizuirea planurilor de amenajare a teritoriului și de urbanism, și a H.C.L. 450
din  2021 a  Consiliului  Local  al  municipiului  Alba  Iulia,  pentru  aprobarea  Regulamentului  Local  de
implicare a publicului în elaborarea sau revizuirea documentațiilor de urbanism și amenajarea teritoriului,
prin care persoanele afectate direct, inclusiv vecinii au fost notificați în scris și au avut posibilitatea să-și
exprime opiniile. De asemenea, privind consultarea populației se poate lua în considerare și procedura
realizată de Agenția de Protecție a Mediului prin anunțurile date în ziare de circulație locală.

Astfel că pentru a putea realiza următoarele proceduri administrative de care depinde realizarea
efectivă a Centrului de Colectare cu Aport Voluntar este necesară aprobarea prezentului Plan Urbanistic
Zonal în cel mai scurt termen posibil prin scurtarea perioadei de transparență.
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